
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 65

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO RELATIVO ALL'ISTITUTO "COMENIUS",  COLLEGATO ALLA 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 21/2023 AFFERENTE ALL'ASSESTAMENTO DI 
BILANCIO.

Il giorno  14.06.2023 ad ore 18.15 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Merler Andrea

e consiglieriBaggia Monica Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Bosetti Stefano Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Carli Marcello Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Casonato Giulia Giuliani Bruna Uez Tiziano
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zappini Federico
El Barji Assou Maule Chiara

Assenti: consigliereMaschio Andrea Saltori Alessandro Zanetti Silvia
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato dalla  Consigliera  Angeli,  relativo  all'Istituto 
"Comenius",  collegato  alla  proposta  di  deliberazione  consiliare n.  21/2023  afferente 
all'assestamento di bilancio;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Richiamati,  rispetto all'Istituto Comenius, tutti gli ordini del giorno ed emendamenti 
presentati in questa consiliatura, ossia:
− ordine  del  giorno  19.12.2020  a  supporto  del  “maxi  emendamento”  alla  proposta  di 

deliberazione del Bilancio di previsione 2021-2023:
− emendamento di data 15 giugno 2021 alla manovra di assestamento di Bilancio 2021-2023 

con la richiesta di spostare gli euro 950 mila per l'intervento di ripristino del funzionamento del 
ricambio dell’aria previsti per l'Istituto Comenius per la realizzazione della Caserma dei Vigili  
del fuoco volontari dell’Argentario e reperire la somma mancante per la realizzazione della 
Caserma dall’avanzo di amministrazione libero che non è stato applicato in occasione della 
proposta di assestamento di bilancio 2021-2023. Si rileva la presenza della cifra indicata nella 
manovra di  assestamento di  bilancio  oggi  in  discussione.  Si  rileva inoltre  che grazie  alle 
azioni qui descritte e messe in atto, con il sopralluogo del Sindaco, i lavori per la realizzazione 
della Caserma dei Vigili del fuoco, da anni richiesta, sono avviati;

premesso che si richiedeva inoltre di lavorare fin da subito ad un protocollo d'Intesa 
tra Comune e Provincia e Ministero per la transizione ecologica finalizzato ad ottenere i fondi del 
P.N.R.R. necessari per la ristrutturazione complessiva dell'istituto Comenius di cui il Teatro-Aula 
Magna e che si rimane in attesa dell'accoglimento della richiesta fondi tramite P.N.R.R.;

richiamati altresì gli atti seguenti:
− interrogazione 02.03.2022 dove  si interrogava il Sindaco e la Giunta comunale se  si fosse 

attivato il protocollo politico tra Comune e Provincia e motivare perché si è candidato ai fondi 
del P.N.R.R. solo per euro 700.000,00 e perché non si sia candidato l'Istituto sulle Misure del 
Ministero alla transazione ecologica considerata la posizione strategica dell'Istituto e le risorse 
esistenti visto che potrebbe diventare un edificio con autonomia energetica, implementando la 
visione di un futuro green nella società trentina e un esempio virtuoso da perseguire, e su 
come si intende procedere con la ristrutturazione complessiva dell'Istituto Comenius;

− ordine del giorno 20.12.2022 collegato alla proposta di deliberazione n. 66/2022 afferente al 
Bilancio di previsione per gli esercizi finanziari 2023, 2024 e 2025, recante “Istituto Comenius, 
Caserma e Teatro”  dove si  rilevavano oltre ai  problemi strutturali  dell'Istituto Comenius lo 
smantellamento  dell'aula  magna  interrompendo  le  attività  teatrali  sulla  collina  con 
l'imbarazzante gestione del cambio delle sedie mai avvenuta ed atteso che rispetto alla nota 
inviata alla Provincia a firma del Sindaco e dell'Assessora all'istruzione, ad oggi non si hanno 
impegni di presa in carico da parte della Provincia in ordine all'Istituto Comenius.

Premesso  che  il presente  ordine  del  giorno  intende  chiedere  al  Comune  di 
intervenire sulle situazioni emergenziali con interventi straordinari di manutenzione.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. ad  inserire in questo assestamento gli  interventi urgenti di manutenzione straordinaria per 
l'Istituto Comenius mettendo in sicurezza la struttura.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO RELATIVO ALL'ISTITUTO "COMENIUS", COLLEGATO ALLA 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 21/2023 AFFERENTE ALL'ASSESTAMENTO DI 
BILANCIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 36 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal 
Ri,  Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 14.06.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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